
Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο Αριθμός 10
“Γεγονότα μετά την περίοδο αναφοράς”

“Γεγονότα μετά την ημερομηνία του 
Ισολογισμού”
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Εισαγωγή: Σκοπός του Δ.Λ.Π. 10

Ο σκοπός αυτού του Προτύπου είναι να προδιαγράψει:

(α) πότε μια οντότητα πρέπει να προσαρμόζει τις οικονομικές καταστάσεις της για γεγονότα που 
συμβαίνουν μετά την ημερομηνία του ισολογισμού και
(β) τις γνωστοποιήσεις που η οντότητα πρέπει να παρέχει σχετικά με την ημερομηνία που οι οικονομικές
καταστάσεις εγκρίθηκαν για έκδοση και σχετικά με γεγονότα που συνέβησαν μετά την ημερομηνία του
ισολογισμού.
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ΝΟΜΟΣ 2190/1920"ΠΕΡΙ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ"

Αρθρο 43. Κανόνες αποτίμησης

Υπενθυμίζουμε ότι η υποχρέωση για λογιστικοποίηση των μεταγενέστερων γεγονότων υφίσταται και στις
επιχειρήσεις που καταρτίζουν οικονομικές καταστάσεις με βάση το Ε.Γ.Λ.Σ. Ακολουθεί η πρώτη
παράγραφος του άρθρου 43:

Τα ποσά των ετησίων οικονομικών καταστάσεων πρέπει να προκύπτουν από περιουσιακά στοιχεία που έχουν
αποτιμηθεί σύμφωνα με τους κανόνες αυτού του άρθρου. Η αποτίμηση γίνεται με βάση την αρχή της τιμής
κτήσης ή του κόστους παραγωγής και των πιο κάτω γενικών αρχών:

α. θεωρείται ως δεδομένη η συνέχιση της δραστηριότητας της εταιρίας. 
β. Οι μέθοδοι αποτίμησης εφαρμόζονται πάγια, χωρίς μεταβολές από χρήση σε χρήση. 
γ. Η αρχή της συντηρητικότητας εφαρμόζεται πάντοτε και ιδιαίτερα: 

- σε κάθε χρήση περιλαμβάνονται μόνο τα κέρδη που έχουν πραγματοποιηθεί μέσα σ’ αυτή, 
- λαμβάνονται υπόψη όλες οι υποχρεώσεις που προέκυψαν κατά τη διάρκεια του τρέχοντος ή των
προηγούμενων οικονομικών ετών, ακόμα και αν οι εν λόγω υποχρεώσεις καθίστανται εμφανείς κατά 
το χρονικό διάστημα που μεσολαβεί μεταξύ της ημερομηνίας του Ισολογισμού και της ημερομηνίας 
κατάρτισης αυτού. 
- λογίζονται οι απαραίτητες αποσβέσεις και προβλέψεις, ανεξάρτητα από το αν κατά τη χρήση 
προκύπτει καθαρό κέρδος ή ζημία.
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ΝΟΜΟΣ 2190/1920"ΠΕΡΙ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ"

Αρθρο 43. Κανόνες αποτίμησης

Επίσης, λαμβάνονται υπόψη όλες οι προβλεπόμενες υποχρεώσεις και πιθανές ζημίες που προέκυψαν κατά
τη διάρκεια του τρέχοντος ή των προηγούμενων οικονομικών ετών, ακόμα και αν οι εν λόγω υποχρεώσεις ή
ζημίες καθίστανται εμφανείς μόνον κατά το χρονικό διάστημα που μεσολαβεί μεταξύ της ημερομηνίας του
Ισολογισμού και της ημερομηνίας κατάρτισης αυτού. ........

Επιπλέον, με τον Νόμο 4308/2014 καταργείται το άρθρο 43 και εισάγονται πλέον οι έννοιες και οι προβλέψεις 
του ΔΛΠ 10 που θα παρουσιαστούν παρακάτω επακριβώς.
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Ορισμός

Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού είναι εκείνα τα γεγονότα, ευνοϊκά ή μη ευνοϊκά, που 
συμβαίνουν μεταξύ της ημερομηνίας ισολογισμού και της ημερομηνίας κατά την οποία οι οικονομικές
καταστάσεις εγκρίνονται για έκδοση.
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Διαδικασία έγκρισης οικονομικών καταστάσεων

Η διαδικασία που περιλαμβάνεται στην έγκριση της έκδοσης των οικονομικών καταστάσεων ποικίλει ανάλογα με 
τη δομή της διοίκησης, τις νομοθετικές διατάξεις και τις διαδικασίες που ακολουθούνται για την κατάρτιση και 
οριστικοποίηση των οικονομικών καταστάσεων. 

Σε μερικές περιπτώσεις, μια οντότητα χρειάζεται να υποβάλει τις οικονομικές καταστάσεις της στους μετόχους
της για έγκριση, μετά την έκδοση των οικονομικών καταστάσεών της. Σε τέτοιες περιπτώσεις, οι οικονομικές
καταστάσεις εγκρίνονται για έκδοση κατά την ημερομηνία της έκδοσης, όχι κατά την ημερομηνία που οι 
μέτοχοι εγκρίνουν τις οικονομικές καταστάσεις.



Δ
ιε

θ
νή

 Λ
ο

γι
σ

τι
κ

ά
 Π

ρ
ό

τυ
π

α

Παράδειγμα

Η διοίκηση μιας οντότητας ολοκληρώνει το σχέδιο των οικονομικών καταστάσεων για το έτος που λήγει 31 
Δεκεμβρίου 2013 στις 28 Φεβρουαρίου 2014. Στις 18 Μαρτίου 2014, το Διοικητικό Συμβούλιο
εξετάζει τις οικονομικές καταστάσεις και τις εγκρίνει για έκδοση. Η οντότητα ανακοινώνει το κέρδος της και 
επιλεγμένες άλλες οικονομικές πληροφορίες στις 19 Μαρτίου 2014. Οι οικονομικές καταστάσεις καθίστανται 
διαθέσιμες στους μετόχους και άλλους την 1η Απριλίου 2014. Η ετήσια συνέλευση των μετόχων εγκρίνει
τις οικονομικές καταστάσεις στις 15 Μαΐου 2014 και κατόπιν τούτου οι εγκεκριμένες οικονομικές καταστάσεις 
κατατίθενται στην αρμόδια διοικητική αρχή στις 17 Μαΐου 2014. Ποιά είναι η ημερομηνία κατά την οποία οι 
οικονομικές καταστάσεις εγκρίνονται
για έκδοση;

Η έγκριση για έκδοση των οικονομικών καταστάσεων παρέχεται στις 18 Μαρτίου 2014 (ημερομηνία έγκρισης 
του Διοικητικού Συμβουλίου για έκδοση). Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού είναι εκείνα τα 
γεγονότα, που συμβαίνουν μεταξύ της ημερομηνίας ισολόγισμου (31.12.2013) και της ημερομηνίας κατά
την οποία οι οικονομικές καταστάσεις εγκρίνονται για έκδοση (18 Μαρτίου 2014).
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Ορισμοί Διορθωτικών και μη Διορθωτικών γεγονότων
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Διορθωτικά γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού

Η οντότητα θα προσαρμόζει τα ποσά που έχουν αναγνωριστεί στις οικονομικές καταστάσεις της για να 
αντανακλούν τα διορθωτικά γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού. Παραδείγματα: Τα ακόλουθα είναι 
παραδείγματα διορθωτικών γεγονότων μετά την ημερομηνία του ισολογισμού:
(α) η ρύθμιση μετά την ημερομηνία του ισολογισμού μιας δικαστικής υπόθεσης που επιβεβαιώνει ότι η 
οντότητα είχε παρούσα δέσμευση κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Η οντότητα προσαρμόζει οποιαδήποτε 
πρόβλεψη είχε αναγνωριστεί σε σχέση με την δικαστική υπόθεση αυτή σύμφωνα με το ΔΛΠ 37 Προβλέψεις,
Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενες Απαιτήσεις ή αναγνωρίζει νέα πρόβλεψη. 

(β) Η λήψη της πληροφορίας μετά την ημερομηνία του ισολογισμού ότι ένα περιουσιακό στοιχείο ήταν 
απομειωμένο κατά την ημερομηνία του ισολογισμού ή ότι το ποσό μιας ζημίας απομείωσης που είχε 
αναγνωριστεί προηγουμένως για αυτό το περιουσιακό στοιχείο χρειάζεται να προσαρμοστεί. 

Για παράδειγμα:
➢  η πτώχευση ενός πελάτη, συνήθως, επιβεβαιώνει ότι μια ζημία υπήρχε κατά την ημερομηνία του 

ισολογισμού από εμπορικές απαιτήσεις
➢  η πώληση αποθεμάτων μετά την ημερομηνία του ισολογισμού μπορεί να παρέχει απόδειξη σχετικά με 

την καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία τους κατά την ημερομηνία του ισολογισμού.
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Διορθωτικά γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού (2)

(γ) ο προσδιορισμός μετά την ημερομηνία του ισολογισμού του κόστους των περιουσιακών στοιχείων που 
αποκτήθηκαν πριν από την ημερομηνία του ισολογισμού ή του προϊόντος από τα περιουσιακά στοιχεία που 
πωλήθηκαν. 

(δ) ο προσδιορισμός μετά την ημερομηνία του ισολογισμού του ποσού της συμμετοχής στα κέρδη ή των 
επιπρόσθετων καταβολών προς τους εργαζόμενους, αν η οντότητα είχε μια παρούσα νομική ή τεκμαιρομένη 
δέσμευση κατά την ημερομηνία του ισολογισμού να προβεί σε τέτοιες καταβολές, λόγω των γεγονότων που 
συνέβησαν πριν από αυτήν την ημερομηνία (βλ. ΔΛΠ 19 Παροχές σε Εργαζόμενους).

 (ε) η αποκάλυψη απάτης ή λαθών, που δείχνει ότι οι οικονομικές καταστάσεις ήταν εσφαλμένες.
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Μη διορθωτικά γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού

Η οντότητα δεν πρέπει να προσαρμόζει τα ποσά που έχουν αναγνωριστεί στις οικονομικές καταστάσεις της 
ώστε να αντανακλούν τα μη διορθωτικά γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού.
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Παραδείγματα μη διορθωτικών γεγονότων μετά την ημερομηνία του

ισολογισμού που κατά γενικό κανόνα θα απαιτούσαν γνωστοποίηση

μεγάλες αγορές και πωλήσεις περιουσιακών στοιχείων ή απαλλοτρίωση κύριων περιουσιακών στοιχείων από 
το κράτοςπτώση στην τρέχουσα αξία των επενδύσεων μεταξύ της ημερομηνίας του ισολογισμού και της 
ημερομηνίας που οι οικονομικές καταστάσεις εγκρίνονται γιαέκδοση. η καταστροφή μιας μεγάλης μονάδας 
παραγωγικής από πυρκαγιά μετά την ημερομηνία του ισολογισμούη ανακοίνωση ή έναρξη υλοποίησης μιας 
αναδιάρθρωσης μεγάλης κλίμακας (βλέπε ΔΛΠ 37)μεγάλες συναλλαγές κοινών μετοχών και δυνητικές 
συναλλαγές κοινών μετοχών μετά την ημερομηνία του ισολογισμού (το ΔΛΠ 33: Κέρδη κατά Μετοχή απαιτεί 
μίαοντότητα να γνωστοποιεί μία περιγραφή συναλλαγών αυτού του είδους),ανώμαλα ευρείες μεταβολές 
μετά την ημερομηνία του ισολογισμού σε τιμές περιουσιακών στοιχείων ή συναλλαγματικές 
ισοτιμίεςΜεταβολές στους συντελεστές φόρου ή φορολογικοί νόμοι που θεσμοθετούνται ή ανακοινώνονται 
μετά την ημερομηνία του ισολογισμού, οι οποίοι επιδρούνουσιαστικά στις τρέχουσες και αναβαλλόμενες 
απαιτήσεις και υποχρεώσεις φόρου (βλέπε ΔΛΠ 12: Φόροι Εισοδήματος)Ανάληψη σημαντικών δεσμεύσεων ή 
ενδεχόμενων υποχρεώσεων, για παράδειγμα, με την παραχώρηση σημαντικών εγγυήσεων και την έναρξη 
σημαντικής αντιδικίαςπου προκύπτει αποκλειστικά από γεγονότα που συνέβησαν μετά την ημερομηνία του 
ισολογισμού.
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